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Předmluva

Tento dokument (EN 12159:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 10 Výtahy, pohyblivé schody
a pohyblivé chodníky, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12159:2000+A1:2009.

EN 12159:2012 zahrnuje následující významné technické změny s ohledem na EN
12159:2000+A1:2009:

hydraulické pohony byly vyňaty z předmětu normy;●

byly odstraněny všechny odkazy na EN 13849. Elektrická bezpečnostní zařízení (příloha B) jsou popsána●

v každém článku, podobně jako je to v EN 81-1;
normativní odkazy byly upraveny.●

Tento dokument byl zpracován na základě mandátu daného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU pro strojni
zařízení 2006/42/EC.

Pro vztah ke směrnici EU (2006/42/EC), viz informativní příloha ZA, která je nedílnou součástí této
normy.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto normu povinny zavést národní normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, Bulharska, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska,
Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska,



Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato norma je jednou z řady norem vytvořených CEN/TC 10/SC 1, jako část programu práce CEN při
tvorbě bezpečnostních norem strojních zařízení.

Tato norma je norma typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100:2010.

Jsou-li ustanovení této normy typu C odlišná od těch ustanovení, která jsou uvedena v normách typu
A a B, jsou ustanovení této normy typu C u zařízení navržených postavených podle této normy typu
C nadřazena ustanovením jiných norem.

Strojní zařízení a rozsah, na které se vztahují nebezpečí, nebezpečné situace a události jsou uvedeny
v předmětu této evropské normy.

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma se vztahuje na motoricky poháněné dočasně instalované stavební výtahy
(dále jen výtahy), které jsou určeny pro použití osobami s povoleným vstupem do stavebních
konstrukcí, které obsluhují úrovně stanic a jsou vybaveny klecí:

navrženou pro dopravu osob nebo osob a materiálu;●

vedenou;●

pojíždějící svisle nebo na dráze odkloněné maximálně o 15° od svislice;●

nesené nebo zavěšené na laně poháněném bubnem nebo podpírané pastorkem a hřebenem, nebo●

rozpínatelným pákovým mechanizmem;
kde stožáry po vztyčení mohou nebo nemusí vyžadovat podepření samostatnými konstrukcemi.●

1.2 Tato evropská norma stanoví nebezpečí, jak jsou popsána v kapitole 4, která vznikají během
různých fází životnosti takovýchto zařízení a popisuje metody pro odstranění nebo omezení těchto
nebezpečí, pokud jsou použita způsobem stanoveným výrobcem.
1.3 Tato evropská norma nespecifikuje další požadavky na:

provoz v nepříznivých podmínkách (např. extrémní klimatické podmínky, silná magnetická pole);●

ochranu proti bleskům;●

provoz podle zvláštních pravidel (např. v prostředí s nebezpečím výbuchu);●

elektromagnetickou kompatibilitu (vyzařování, odolnost);●

manipulaci s náklady takové povahy, které mohou způsobit nebezpečné situace (např. roztavený kov,●

kyseliny/zásady, radioaktivní materiály, křehká břemena);
použití spalovacích motorů;●

použití dálkového ovládání;●

nebezpečí vznikající během výroby;●

nebezpečí vznikající jako důsledek přemisťování;●

nebezpečí vznikající jako důsledek postavení nad veřejnou komunikací;●

zemětřesení.●

1.4 Tato evropská norma se nevztahuje na:
stavební výtahy určené pouze pro dopravu nákladů EN 12158-1 a EN 12158-2;●

výtahy podle EN 81-1, EN 81-2, EN 81-3 a EN 81-43;●

pracovní klece zavěšené na zdvihacích zařízeních;●

pracovní plošiny nesené na vidlicích vidlicových vozíků;●

pracovní plošiny EN 1495;●

pozemní lanové dráhy;●

výtahy speciálně navržené pro vojenské účely;●

důlní výtahy;●



jevištní výtahy;●

stavební výtahy pro dopravu osob a materiálu se svisle vedenými klecemi, které byly vyrobeny před datem●

publikace této normy jako EN;

výtahy s hydraulickým pohonem a hydraulickými bezpečnostními zařízeními.

Tento dokument se nevztahuje na stavební výtahy pro osoby a materiál s vertikálně vedenými
klecemi, které jsou vyrobeny před datem publikace tohoto dokumentu jako EN.
1.5 Tato evropská norma se zabývá výtahovým zařízením. To obsahuje základový rám a základního
ohrazení, ale nezahrnuje konstrukci základů z betonu, štětového kamene, stavebního dřeva nebo
jiných materiálů. Zahrnuje konstrukci kotvení stožáru, ale nezahrnuje navrhování upevňovacích
šroubů nosné konstrukce. Zahrnuje zábrany na nástupišti a jejich rámy, ale nezahrnuje konstrukci
kotevních prvků do opěrné konstrukce.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


